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X, Y ve Z metallerinin standart indirgenme potansiyelleri
verilmigtir.

e X2*(suda) + 2e"— X(k) E°=0,80V
e Y2*(suda) + 2e"— Y(k) E°=-237V
e Z%(suda)+e — Z(k) E°=-2,93V

Buna gére agsagidaki ifadelerden hangisi yanhsgtir?

A) En kuvvetli indirgen Z metalidir.

B) Y metalinden yapilmis kapta ZCl, gézeltisi saklanabilir.

C) Y(NOy), cozeltisine X metalinden yapilmis bir gubuk
daldirilirsa, X cubugu Y metali ile kaplanir.

D) Xile Z metallerinin elektrot olarak kullanildigi bir galva-
nik hicrede Z metali anot olarak gorev alir.

E) XCl,(suda) + Y(k) — YCl,(suda) + X(k) tepkimesi ken-
diliginden gerceklesir.

Elementlerin standart elektrot potansiyelleri hesaplamak
icin standart hidrojen elektrodu (SHE) referans elektrot
secilmis ve indirgenme potansiyeli sifir kabul edilmigtir.

Zn ve Mg elementlerinin standart elektrot potansiyelleri;
e Zn?*(suda) + 2e"— Zn(k) E°=-0,76 V
o Mg2*(suda) + 2e" —> Mg(k)  E° = -2,37 V seklin-
dedir.

Buna gore hidrojen elementinin standart elektrot po-
tansiyeli 0,00 V yerine 1,00 V alinirsa;

l. Zn(k) — Zn%*(suda) + 2¢° E°=1,76 V olur.

[l. Mg?*(suda) + 2e"— Mg(k) E°=-1,37 V olur.

. Mg/ Mg2*(1M) // Zn2*(1M) / Zn(k) pilinin potansiyeli
1,61 V olur.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz I. B) Ive ll. C) Ivelll.

D) Il ve lll. E) I, IIvellll.

Lityum-iyon pilleri ile ilgili;
I.  Sarj edilebilir.
Il. Elektronik esyalarda kullanim alani azdir.
[ll. Kitlesi kuguktar.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz lll.

D) I ve lll. E) Il ve lll.
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X, Y ve Z metallerinin elektron verme istekleri Y>X>Z sek-
lindedir.

Buna gore;

I .
X(k)

ZNO,(suda)

Y(NO,),(suda)

.
Z(k)

XNO,(suda)

belirtilen ¢o6zeltilerin igcinde bulundugu kaplardan
hangilerinde asinma gozlenir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz Ill.

D) Ive lll. E) Il velll.

Asagida verilen galvanik pilde 1. kaba saf su eklendigin-
de pil potansiyeli artmaktadir.

(V)
W
Tuz képrisi

X(k) Y(k)

1 M X?*(suda) 1 M Y*(suda)
1 2
Buna gore,

. Y elektrodun kltlesi zamanla artar.

Il. Dig devrede elektronlar 1. kaptan 2. kaba dogru
hareket ederler.

IIl. X elektrot ¢oziinlirken Y* iyonunun derigimi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ivell. C) lvelll.

D) Il ve lll. E) I, llvelll.
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Cu(k) Tuz kdprisu Cu(k) Mg(K) Tuz képrisu Cu(k)

1L 0,1 M Cu*(suda) 100 mL 1 M Cu*(suda)
1 2

Sekildeki derisim piline;

I. 2. yar hicreye 900 mL saf su ekleniyor.

Il. 1. yari hicreye 0,9 mol Cu™ igeren bir tuz atilip ta-
mamen ¢dzinmesi saglaniyor.

lll. 2. yari hiicreye 0,1 M 100 mL CuNO, gozeltisi ekle-
niyor.
islemleri ayr ayri uygulandiginda hangilerinde pil
calismaz?
A) Yalniz I.

B) lvell. C) lvelll.

D) Il ve lll. E) I, Il velll

()
W
Tuz képrisi

Al(k) Cd(k)

1 M APF*(suda) 1 M Cd?(suda)
1 2

e AR*(suda) + 3e”— Al(k)
e Cd?*(suda) + 2" — Cd(k)

E°=-166V
E°=-0,40V

Sekilde verilen galvanik pile asagidaki islemlerden
hangisi uygulanirsa pil potansiyeli artar?

A) 1. yari hiicreye Al(NO;), katisi eklenmelidir.
B) 2. yari hiicreye Cd(NO,), katisi eklenmelidir.

C) 1. yari hiicreden ¢ékelme olmadan su buharlastiriima-
hidir.

D) 2. yari huicreye saf su eklenmelidir.

E) Sicaklik artiriimalidir.
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1 M MgF (suda) 0,01 M Cu(NO,),(suda)

e Mg(k) — Mg?*(suda) + 2e"
e Cu(k) — Cu?*(suda) + 2¢°

E°=237V
E°=-0,34V

Sekilde verilen galvanik pilin potansiyeli kag volttur?

(Nernst esitliginde logaritmik terimin katsayisi 0,06
olarak alinacaktir.) n
A) 2,03 B) 2,37 C) 2,65

D) 2,71 E) 4,74

Sarj edilebilir pillerin kullanim verimini artirmak ve
daha uzun omurlii olmalarini saglamak i¢in agagida
verilen uyarilardan hangisi uygulanmamahdir?

A) Ongérilenden daha yliksek akimlar gekilmemelidir.
B) Kisa devrelere maruz birakiimamalidir.

C) Cok yiksek ve ¢ok dusuk sicakliklarda kullaniimama-
lidir.

D) Ani darbe ve soklara maruz birakilmamalidir.

E) Uzun sire sarjda tutulmahdir.

(V)
W
Tuz koprisu

X(k) X(k)

0,1 M X*(suda) 0,01 M X*(suda)

Sekilde verilen galvanik pilin potansiyeli kag volttur?

(Nernst esitliginde logaritmik terimin katsayisi 0,06
n

olarak alinacaktir.)

B) -0,03 C) 0,03
E) 0,12

A) -0,06
D) 0,06

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.



